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ΠΡΟ΢ : 

 

 

Όπως Πίνακας Διανομής  

Σαχ. Δ/νση 

 

: 

 

Καρ. Σερβίας 10 

101 84 Αθήνα 

 

Πληροφορίες  : Διον. Ζορμπάνος 

Μαρία Προγουλάκη 

  

Σηλέφωνο : 210 69.87. 487 - 419   

Fax  : 210.69.87.489 - 408   

E-mail   :   vat-customs@2001.syzefxis.gov.gr 

    finexcis@otenet.gr  
  

 

ΘΕΜΑ  

 

: 

 

Δίδονται οδηγίες σχετικά με τη διαδικασία βεβαίωσης και είσπραξης του Ε.Φ.Κ. που 

αναλογεί στους Λιθάνθρακες, Λιγνίτες και Οπτάνθρακες, των κωδικών Σ.Ο. 2701, 

2702 και 2704» 

΢ΦΕΣ : α)Η με αριθμό Φ. 1815/1013/28.12.2006 Α.Υ.Ο.Ο. 

β)Η με αριθμό ΠΟΛ.1112/16-4-2014 Α.Υ.Ο. 

γ)Η με αριθμό ΔΕΦΚ Α 5012789 ΕΞ 2014 /26-5-2014 Ε.Δ.Υ.Ο. 

 

Σε συνέχεια της γ΄ σχετικής Ε.Δ.Υ.Ο. με την οποία κοινοποιήθηκε η β΄ σχετική Α.Υ.Ο. 

αναφορικά με την τροποποίηση του άρθρου 3 της α΄ σχετικής Α.Υ.Ο.Ο. «Όροι και 

διατυπώσεις που διέπουν τη διαδικασία βεβαίωσης και είσπραξης του Ε.Φ.Κ. που αναλογεί 

στους Λιθάνθρακες, Λιγνίτες και Οπτάνθρακες, των κωδικών Σ.Ο. 2701, 2702 και 2704» 

και κατόπιν ερωτημάτων διαφόρων Τελωνειακών Αρχών και φορέων, σας γνωρίζουμε 

επιπροσθέτως τα ακόλουθα: 

 

1. Σε περίπτωση εισαγωγής των ως άνω προϊόντων από δικαιούχα απαλλαγής από τον 

Ε.Φ.Κ., πρόσωπα, απευθείας χωρίς τη διαμεσολάβηση κάποιου προμηθευτή-μη δικαιούχου 

πρόσωπου, η καταβολή του οφειλόμενου κατά την εισαγωγή Φ.Π.Α. και των λοιπών 

επιβαρύνσεων θα πραγματοποιείται από το δικαιούχο απαλλαγής από τον Ε.Φ.Κ. πρόσωπο- 

εισαγωγέα με καταχώρηση του πρόσθετου κωδικού εθνικής φορολογίας 1290 και 

συμπλήρωση του πεδίου «κωδικός ατέλειας», στην καρτέλα «είδη» (θέση 44 του ΕΔΕ), με 

τους νέους κωδικούς ατέλειας Ε15 ή Ε16 ή Ε17 αναλόγως του είδους της απαλλαγής, ήτοι: 

 

ΚΩΓΙΚΟ΢ 
ΑΣΔΛΔΙΑ΢  

ΠΔΡΙΓΡΑΦΗ 

Δ15 
 
 
 
 
 

 

ΔΙ΢ΑΓΩΓΗ ΛΙΘΑΝΘΡΑΚΑ, ΛΙΓΝΙΣΗ & ΟΠΣΑΝΘΡΑΚΑ ΑΠΟ ΓΙΚΑΙΟΤΥΑ ΑΠΑΛΛΑΓΗ΢ 
ΠΡΟ΢ΩΠΑ (ΠΔΡ. 1ζ΄ ΑΡΘΡΟ 78 Ν.2960/2001) –ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΔΦΚ, ΚΑΣΑΒΟΛΗ ΦΠΑ & 
ΛΟΙΠΩΝ ΔΠΙΒΑΡΤΝ΢ΔΩΝ  
 
Import of coal & coke by exempted users (paragraph 1g article 78 law 2960/01) -Excise 
duty exemption- VAT & other taxes levied 

Δ16 ΔΙ΢ΑΓΩΓΗ ΛΙΘΑΝΘΡΑΚΑ, ΛΙΓΝΙΣΗ & ΟΠΣΑΝΘΡΑΚΑ ΑΠΟ ΓΙΚΑΙΟΤΥΑ ΑΠΑΛΛΑΓΗ΢ 
ΠΡΟ΢ΩΠΑ (ΠΔΡ. 1η΄ ΑΡΘΡΟ 78 Ν.2960/2001) –ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΔΦΚ, ΚΑΣΑΒΟΛΗ ΦΠΑ & 
ΛΟΙΠΩΝ ΔΠΙΒΑΡΤΝ΢ΔΩΝ  
 
Import of coal & coke by exempted users (paragraph 1h article 78 law 2960/01) -Excise 
duty exemption- VAT & other taxes levied 

ΑΔΑ: 79ΒΥΗ-0ΦΘ



                       

 

Επισημαίνεται ότι όταν η εισαγωγή πραγματοποιείται από μη δικαιούχα απαλλαγής από τον 

ΕΦΚ πρόσωπα, η  υποβολή του σχετικού παραστατικού συνεχίζει να πραγματοποιείται με 

καταχώρηση του πρόσθετου κωδικού εθνικής φορολογίας 1296 σύμφωνα με τα οριζόμενα 

στην Φ.697/358/23-5-2007 Ε.Δ.Υ.Ο.Ο.. 

 

2. Αναφορικά με τα ερωτήματα που τίθενται από τις Τελωνειακές Αρχές και τους φορείς 

σχετικά με το δικαίωμα έκπτωσης του ΦΠΑ κατά τον τελωνισμό των εν λόγω προϊόντων, 

σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 109 του ν.2960/01 παρέχεται 

δυνατότητα έκπτωσης του ΦΠΑ εισροών των προσώπων που δραστηριοποιούνται 

αποκλειστικά στην παραγωγή, εξόρυξη, εισαγωγή και  διάθεση λιθάνθρακα, λιγνίτη και 

οπτάνθρακα των δασμολογικών κλάσεων 2701, 2702 και 2704. Η έκπτωση αυτή 

διενεργείται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 30 του ν.2859/00 και τις προϋποθέσεις 

που τίθενται από αυτό και σύμφωνα με την διαδικασία που τηρείται για τα λοιπά ενεργειακά 

προϊόντα (Δ635/436/93 ΑΥΟ). 

 

3. Όσον αφορά, την συμπλήρωση της θέσης 8 της Συγκεντρωτικής ΔΕΦΚ που κατατίθεται 

σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθρου 3 της Φ.1815/1023/06 Α.Υ.Ο.Ο. σας γνωρίζουμε ότι, 

στη θέση αυτή αναγράφονται τα στοιχεία του επιτηδευματία-πωλητή, ο οποίος καταβάλλει 

τις αναλογούσες επιβαρύνσεις και στο όνομα αυτού εκδίδεται το αποδεικτικό είσπραξης, 

προκειμένου να χρησιμοποιηθεί κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στην φορολογική νομοθεσία.  

 

4. Όσον αφορά, την επιβολή ΦΠΑ επί του Ειδικού Τέλους 50/00  σας γνωρίζουμε τα 

ακόλουθα: ο αναλογών ΦΠΑ επί της παράδοσης των ανωτέρω αγαθών σύμφωνα με την 

αριθ. ΠΟΛ 1112/2014 ΑΥΟ καταβάλλεται από τον πωλητή με Συγκεντρωτική Δήλωση ΕΦΚ 

έως τις 20 του επομένου μήνα είτε η παράδοση αφορά μη δικαιούχα απαλλαγής από τον 

ΕΦΚ πρόσωπα (άρθρο 3) είτε δικαιούχα (άρθρο 4). Η φορολογητέα αξία διαμορφώνεται 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 19 του ν.2859/00. Σύμφωνα με την παρ. 4 του 

άρθρου αυτού προβλέπεται ότι στη φορολογητέα αξία για την επιβολή του ΦΠΑ 

περιλαμβάνονται πέραν των άλλων, οι κάθε είδους φόροι, δικαιώματα, εισφορές, τέλη υπέρ 

του δημοσίου κλπ. Συνεπώς, στις περιπτώσεις που ο πωλητής πέραν της καταβολής του 

ΦΠΑ είναι υπόχρεος και για την καταβολή του Ειδικού Τέλους 50/00 (πώληση σε μη δικαιούχα 

απαλλαγής πρόσωπα), τότε το τέλος αυτό συμπεριλαμβάνεται στη φορολογητέα αξία επί της 

οποίας καταβάλλεται ΦΠΑ. Αντίθετα, στις περιπτώσεις που υπόχρεος για την καταβολή του 

Ειδικού Τέλους 50/00 είναι το δικαιούχο απαλλαγής πρόσωπο, τότε δεν επιβάλλεται ΦΠΑ επί 

του τέλους αυτού. 

 

ΑΚΡΙΒΕ΢ ΑΝΣΙΓΡΑΥΟ 

Ο ΣΜΗΜΑΣΑΡΦΗ΢ 

  Η ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΣΡΙΑ 

ΣΕΛΩΝΕΙΩΝ & ΕΥΚ 

 

 

 

ΕΙΡΗΝΗ ΓΙΑΛΟΤΡΗ 

 

 

  

  

 
 
 
 
 

Δ17 ΔΙ΢ΑΓΩΓΗ ΛΙΘΑΝΘΡΑΚΑ, ΛΙΓΝΙΣΗ & ΟΠΣΑΝΘΡΑΚΑ ΑΠΟ ΓΙΚΑΙΟΤΥΑ ΑΠΑΛΛΑΓΗ΢ 
ΠΡΟ΢ΩΠΑ (ΠΔΡ. 1θ΄ ΑΡΘΡΟ 78 Ν.2960/2001) –ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΔΦΚ, ΚΑΣΑΒΟΛΗ ΦΠΑ & 
ΛΟΙΠΩΝ ΔΠΙΒΑΡΤΝ΢ΔΩΝ  
 
Import of coal & coke by exempted users (paragraph 1i article 78 law 2960/01) -Excise 
duty exemption- VAT & other taxes levied 

ΑΔΑ: 79ΒΥΗ-0ΦΘ



                       
ΠΙΝΑΚΑ΢ ΓΙΑΝΟΜΗ΢ 
 
Α.ΑΠΟΓΔΚΣΔ΢ ΓΙΑ ΔΝΔΡΓΔΙΑ 

1. Όιεο νη Ρειωλεηαθέο  Αξρέο 

2. Ρειωλεηαθέο Ξεξηθέξεηεο 

 

Β. ΑΠΟΓΔΚΣΔ΢ ΓΙΑ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗ΢Η 
 
1. ΔΙ΢Ρ Αηηηθήο- Θεζζαινλίθε 
2. ΠΓΝΔ – Θεληξηθή ΢πεξεζία 
3. Ξεξηθεξεηαθέο Γηεπζύλζεηο ΠΓΝΔ 
4. Ξεξηθεξεηαθέο Γ/λζεηο Νηθνλνκηθήο Δπηζεώξεζεο  
5. Γεληθή Γηεύζπλζε Νηθνλνκηθήο Δπηζεώξεζεο 

α) Γ/λζε Δπηζεώξεζεο ΢πεξεζηώλ 

β) Γ/λζε Ξξνζωπηθνύ Δπηζεώξεζεο  

γ) Γ/λζε Δπνπηείαο Δζωηεξηθνύ Διέγρνπ 

6. Γεληθό Σεκείν ηνπ Θξάηνπο  
Γ/λζε Ξεηξνρεκηθώλ  

Αλ. Ρζόρα 16, 11521, Αζήλα 

7. ΢πνπξγείν Ξεξηβάιινληνο Δλέξγεηαο & Θιηκαηηθήο Αιιαγήο  
  α)Γ/λζε Δλεξγεηαθήο Ξνιηηηθήο 

  β)Γ/λζε Ξεηξειαϊθήο Ξνιηηηθήο 

Κεζνγείωλ 119, 101 92, Αζήλα  

8. Γεληθή Γξακκαηεία Δζληθήο Πηαηηζηηθήο ΢πεξεζίαο 
Γ/λζε Νηθνλνκηθώλ θαη Βξαρπρξόληωλ Γεηθηώλ 

Ξεηξαηώο 46 & Δπνληηώλ – 18510 Ξεηξαηάο 

9. Νηθνλνκηθό Δπηκειεηήξην Διιάδνο  
Κεηξνπόιεωο 12-14, 10563, Αζήλα 

10. Θεληξηθή Έλωζε Δπηκειεηεξίωλ Διιάδνο (Θ.Δ.Δ.) 
Αθαδεκίαο 7, Ρ.Θ. 10671, Αζήλα 

11. Δκπνξηθό θαη Βηνκεραληθό Δπηκειεηήξην Αζελώλ 
Αθαδεκίαο 7, Ρ.Θ. 106 71 – Αζήλα 

(κε ηελ παξάθιεζε λα ελεκεξώζεη ηα κέιε ηνπ) 

12. Βηνηερληθό Δπηκειεηήξην Αζελώλ 
Αθαδεκίαο 7, Ρ.Θ. 106 71 – Αζήλα 

(κε ηελ παξάθιεζε λα ελεκεξώζεη ηα κέιε ηνπ) 

13. Νκνζπνλδία Δθηειωληζηώλ  Διιάδαο  
Ρζακαδνύ 38 – ΞΔΗΟΑΗΑΠ   

14. Πύιινγνο Δθηειωληζηώλ Αζήλαο-Ξεηξαηά   
Ρζακαδνύ 38 – ΞΔΗΟΑΗΑ 

15. Πύιινγνο Δθηειωληζηώλ Θεζζαινλίθεο  
Θνπληνπξηώηνπ  13 - ΘΔΠΠΑΙΝΛΗΘΖ  

16. Διιεληθά Ξεηξέιαηα Α.Δ. 

ΑΔΑ: 79ΒΥΗ-0ΦΘ



                       
Σεηκάξαο 8Α, Καξνύζη, Ρ.Θ. 151 25 

17. MOTOR OIL ( ΔΙΙΑΠ ) Α.Δ. 
α) ΓΗ΢ΙΗΠΡΖΟΗΑ ΘΝΟΗΛΘΝ΢ Α.Δ. 

β) Ζξώδνπ Αηηηθνύ 12Α ,15 124 Καξνύζη. 

18. Πύλδεζκνο Διιεληθώλ Βηνκεραληώλ (Π.Δ.Β.) 
Μελνθώληνο 5, 10557, Αζήλα 

19. Οπζκηζηηθή Αξρή Δλέξγεηαο (Ο.Α.Δ.) 
Ξεηξαηώο 132, Αζήλα 11854 

20. Πύλδεζκνο Δηαηξεηώλ Δκπνξίαο Ξεηξειαηνεηδώλ (Π.Δ.Δ.Ξ.Δ.) 
Ίωλνο Γξαγνύκε 46, 115 28  Ηιίζηα  

(κε ηελ παξάθιεζε λα ελεκεξώζεη ηα κέιε ηνπ) 

21. Έλωζε Δκπόξωλ ΢γξώλ Θαπζίκωλ λνκνύ Αηηηθήο,  
Ξάξνδνο Ραύξνπ 41, ΡΘ 18233. 

22. Έλωζε Διιεληθώλ Δηαηξεηώλ Δκπνξίαο Ξεηξειαηνεηδώλ 
Ακεξηθήο 10, Ρ.Θ. 10671 Αζήλα  

23. Διιεληθόο Πύλδεζκνο Ξαξαγωγώλ Βηνθαπζίκωλ (Δ.Π.ΞΑ.Β.) 
Ξεγώλ 33, 145 64 Θεθηζηά 

24. Πύλδεζκνο Βηνκεράλωλ Βηνληίδει Διιάδαο (Π.ΒΗ.Β.Δ.) 
Η. Ρζαινπρίδε 4, 542 48 – Θεζζαινλίθε 
 

25. ΔΡΑΗΟΔΗΔΠ ΔΚΞΝΟΗΑΠ ΞΔΡΟΔΙΑΗΝΔΗΓΩΛ: 
ΔΡΔΘΑ Α.Δ., Ι. Γεκνθξαηίαο 142, 188 63 - ΞΔΟΑΚΑ  

ΘΚΝΗL A.E., Θεθηζίαο 98, 115 26 – ΑΘΖΛΑ  

EL PETROL Α.Δ., Ι. Γεκνθξαηίαο 194, 188 63 – ΞΔΟΑΚΑ 

AEGEAN OIL Α.Δ., Ιεωθ. Σαηδεθπξηαθνύ 42, 18538  – ΞΔΗΟΑΗΑΠ 

ΑΟΓΩ Α.Δ., Δλνξία Σξηζηνύ, 852 00 – ΘΑΙ΢ΚΛΝΠ 

SILK OIL Α.Δ., Φίιωλνο 131, 185 36 –ΞΔΗΟΑΗΑΠ 

ΘΑΝΗL Α.Δ., Θακαξηώηηζζα Πακνζξάθεο, ΠΑΚΝΘΟΑΘΖ  

SEKA A.E., Αθηή Κηανύιε 53-55, 185 36 – ΞΔΗΟΑΗΑΠ  

SEKAVIN A.E., Αθηή Κηανύιε 53-55, 185 36 – ΞΔΗΟΑΗΑΠ 

ΒΗΡΝ΢ΚΗΛΑ Α.Δ., Ρ.Θ.220, 570 08 Ηωλία – ΘΔΠΠΑΙΝΛΗΘΖ  

MED OIL A.E., Καηάλδξνπ 19, 115 28 – ΑΘΖΛΑ  

ΠΑΛΝΗΙ Α.Δ., Γνξπιαίνπ 6, Ξι. Καβίιε 115 21 – ΑΘΖΛΑ  

ΓΗΑΞΔΚ ΔΚΞΝΟΗΘΖ Α.Δ., Κεζνγείωλ 2-4, 115 27 – ΑΘΖΛΑ  

CENTROGAZ , 5Ν ρικ. Θαξδίηζαο – Αγξηλίνπ , 431 00 – ΘΑΟΓΗΡΠΑ  

RODOGAZ Α.Δ. Θαλακάη 851 00 - ΟΝΓΝΠ 

ΒΗΑΘΔΙ ΑΒΔΔ, Ξαηξόθινπ 5, 351 00 – ΙΑΚΗΑ 

ΚΞΔΡΝΘΑΡ Α.Δ., Ρξαπεδνύληνο 1, - ΞΡΝΙΔΚΑΪΓΑ  

DIMOIL A.E., Θεξηαλό Ξαηξώλ, ΞΑΡΟΑ  

ΑΞΔΗΟΩΡΑΛ ΑΒΔΔ, Βηνκεραληθή Ξεξηνρή ΞΟΔΒΔΕΑΠ 

ΞΑΞΑΓΗΑΛΛΖ Α.Δ., Ιεωθ. ΛΑΡΝ ΘΑΗ Γηπιηζηεξίωλ – 133 10 – ΑΛΩ ΙΗΝΠΗΑ 

ΑΔΑ: 79ΒΥΗ-0ΦΘ



                       
ΑΡΙΑΛΡΗΠ Α.Δ., Βηνκεραληθή Ξεξηνρή ΘΑΒΑΙΑΠ  

ΔΠΣΑ Α.Δ., Ξαξαιία Αζπξνπύξγνπ, 193 00 – ΑΠΞΟΝΞ΢ΟΓΝΠ 

EΙΗΛΝΗΙ Α.Δ. Ξεγώλ 33,145 64 ΘΖΦΗΠΗΑ 

26. Π΢ΛΓΔΠΚΝΠ ΚΔΡΑΙΙΔ΢ΡΗΘΩΛ ΔΞΗΣΔΗΟΖΠΔΩΛ 
Β. Γεωξγίνπ 10 &Οεγίιιεζ-10674 Αζήλα 

       (κε ηελ παξάθιεζε λα ελεκεξώζεη ηα κέιε ηνπ) 
27. ΔΛΩΠΖ ΣΑΙ΢ΒΝ΢ΟΓΗΩΛ ΔΙΙΑΓΝΠ 

Πηαδίνπ 10, 10564, Αζήλα 
28. ΓΔΖ ΓΔΛΗΘΖ Γ/ΛΠΖ ΝΟ΢ΣΔΗΩΛ 
        Ιέλνξκαλ 195 & Ακθηαξάνπ - 104 42 ΑΘΖΛΑ 
29. ΓΔΖ ΓΔΛΗΘΖ ΓΗΔ΢Θ΢ΛΠΖ ΝΗΘΝΛΝΚΗΘΩΛ ΢ΞΖΟΔΠΗΩΛ 

Σαιθνθνλδύιε 30, 104 32 ΑΘΖΛΑ 
30. ΡΗΡΑΛ Α.Δ. Σαιθίδνο 22Α 111 43 ΑΘΖΛΑ 
31. ΚΔΡΑΙΝ΢ΟΓΗΘΖ Α.Δ. ΙΑΟΘΝ Ι.Θεθηζίαο 81-83151 24 ΚΑΟΝ΢ΠΗ 
32. Κ.Δ.Ρ.Δ. ΑΔ Πη.Γξαγνύκε 15 531 00  ΦΙΩΟΗΛΑ 

 
Γ.    Δ΢ΩΣΔΡΙΚΗ  ΓΙΑΝΟΜΗ 
 
1. Γξαθείν θ. ΢πνπξγνύ Νηθνλνκηθώλ  
2. Γξαθείν θ. ΢θππνπξγνύ Νηθνλνκηθώλ  
3. Γξαθείν  θαο Γελ. Γξακκαηέωο Γεκνζίωλ Δζόδωλ 
4. Γξαθείν  θαο Γελ. Γηεπζύληξηαο Ρειωλείωλ θαη Δ.Φ.Θ. 
5. Γξαθείν Δπηθνηλωλίαο  & Ξιεξνθόξεζεο Ξνιηηώλ (ΓΔΞΞΝ). 
6. Γ/λζε ΢πνζηήξημεο Ξ.Π.Ρ., Γ/λζε 33ε, Γ/λζε 18ε, Γ/λζε 19ε  
7. Γ/λζε Δ.Φ.Θ., Γ/λζε 17ε (5 αληίηππα) 

ΑΔΑ: 79ΒΥΗ-0ΦΘ


		2014-09-04T11:49:26+0300
	Athens




